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A PROVA TEM TRES QUESTOES

1° Questao (3 pontos): Quais as vantagens do regime de metas de inflacdo relativamente
ao regime de metas monetarias? Podemos afirmar que o monetarismo entendido como
uma proposicao de politica econdmica segundo a qual o controle da taxa de crescimento
da quantidade de moeda é fundamental para o controle da taxa de inflagcdo estd morto?
Explique. Qual a relagdo entre o fracasso do monetarismo e a instabilidade da
velocidade de circulagdo da moeda observada a partir da década de 1970 nos Estados
Unidos e na Europa. Qual a importéancia das inovagdes financeiras para esse fendmeno?
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2° Questdo (4 pontos) : Considere a figura abaixo, extraida do capitulo 3 do livro
“Macroeconomia da Estagnacdo Brasileira” (2021).

Figura 17: Taxa de empréstimos por principais modalidades (% a.a.)
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Fonte: BCB (2017)

Com base nos problemas informacionais apresentados no médulo 4 do curso explique
por que razdo a taxa de juros dos empréstimos para pessoas fisicas € muito maior do que
para o capital de giro das empresas, aquisi¢do de veiculos e consignado.

3° Questdo (3 pontos): Explique porque a disponibilidade de fatores de producdo nédo
pode ser vista como um limite ao crescimento econdmico no longo-prazo. Quais séo 0s
fatores, de fato, que limitam o ritmo de crescimento econdmico? A estrutura produtiva
da economia, ou seja, aquilo que uma determinada economia produz e exporta pode ser
um limitante ao seu crescimento de longo-prazo? Por que?



